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Pan Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej

Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM

ePuap

Dotyczy: Interpelacji Pana Posła Pawła Jabłońskiego nr 2092 w sprawie działań rządu RP wobec 
prorosyjskiej decyzji RFN dotyczącej pocisków Taurus

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację nr 2092 Pana Posła Pawła 
Jabłońskiego w sprawie działań rządu RP wobec prorosyjskiej decyzji RFN, dotyczącej pocisków Taurus, 
uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji. 

Rząd Rzeczypospolitej Polskiej popiera przekazywanie Ukrainie uzbrojenia i sprzętu wojskowego, 
służącego po stronie ukraińskiej odparciu agresji ze strony Federacji Rosyjskiej. Działanie takie jest 
zgodne z prawem międzynarodowym, jako wsparcie prawa Ukrainy do samoobrony, przewidzianej Kartą 
Narodów Zjednoczonych. Przekonujemy partnerów zagranicznych do maksymalnego rozszerzenia 
katalogu i ilości przekazywanego uzbrojenia oraz sprzętu wojskowego. Dotyczy to także pocisków 
rakietowych. 

Informuję, iż poruszony w interpelacji temat jest stałym elementem rozmów przedstawicieli polskiego 
rządu z Republiką Federalną Niemiec oraz innymi państwami wspierającymi Ukrainę, na wszystkich 
szczeblach - zarówno dwustronnie, na linii Warszawa-Berlin, jak i w formatach wielostronnych, m.in. 
w Grupie Kontaktowej ds. Obrony Ukrainy. Jednocześnie, Siły Zbrojne RP realizują szereg przedsięwzięć 
na rzecz wsparcia Sił Zbrojnych Ukrainy, w tym dotyczących przekazywania przez sojuszników 
nowoczesnego sprzętu wojskowego. 

Podsumowując, zapewniam, że polski rząd konsekwentnie przekonuje partnerów zagranicznych do 
maksymalizowania działań w zakresie przekazywanego Ukrainie uzbrojenia oraz sprzętu wojskowego. 
Prezentujemy nasze stanowisko, w którym zachęcamy sojuszników do podejmowania odważnych 
decyzji w kwestii wsparcia wojskowego dla Ukrainy. Liczymy na dalsze ambitne deklaracje strony 
niemieckiej w sprawie dostaw zaawansowanej zachodniej broni do Ukrainy i żywimy nadzieję, że 
stanowisko Niemiec będzie ewoluowało w pożądanym kierunku. 

Z poważaniem

Paweł Bejda

/dokument podpisany kwalifikowanym podpisem elektronicznym/


		2024-05-13T18:48:57+0000
	Paweł Jan Bejda




